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35. vuosikerta   Kiihkositoutumaton eräjärveläisyyden äänenkannattaja 30.3.-5.4.2026 

Eräjärvi - Pirkanmaan vuoden kylä 2025! 

Sale Eräjärvi p. 010 767 2040 

ma-pe 9-20, la 9-18, su 11-16 

TERVETULOA! 

Purkiainen kaipaa lisää talkoo-

jakajia koko Eräjärven alueelle. 

Huolehtisitko sinä, että kylälehti 

tavoittaa myös sinun  

naapurustosi? 

Lisät. Ekyltä p. 040 350 1253 

Pidetään Eräjärvi elävänä! 

Apteekin 
palvelupiste 

Runsas valikoima  
käsikauppalääkkeitä. 

 

Reseptilääkkeiden  
tilaukset ke klo 17 

mennessä. Lääkkeet  
noudettavissa  

perjantaina 

Mm. 
Asiamiesposti 
Matkahuollon palvelupiste 
Schenker ja UPS noutopiste 
Veikkaus 
Kopiointi ja skannauspalvelu 
Kalastuslupia 
Kylälehti Purkiainen 
Vesiosuuskunnan toimisto 
Paikallisia tuotteita 
Eräjärven teattereiden  
lipunmyynti 

Eräjärven Kehittämisyhdistys ry * EKY 

Palvelemme 
 ma 9-15,    ti-to 9-17 

pe 9-18 
3.-6.4. suljettu 

TERVETULOA! 
Eräjärventie 1591, 35220 Eräjärvi   

www.erajarvi.net      p. 040 3501253 

Tarjous  25.3.-2.4. 

2 kpl/talous 

Pääsiäinen muuttaa  

lääkekuljetusta 

Viikolla 14 lääketilaukset Ekylle  

jo tiistaina 31.3. klo 17 mennessä. 

Lääkkeet noudettavissa torstaina 

2.4. klo 14 alkaen. 

PÄÄSIÄISENÄ  

2.-6.4.PALVELEMME 

TO 9-20,     PE 9-20 

            LA  9-18,    SU 11-16 

            MA 10-18 



ERÄJÄRVELLÄ TAPAHTUU 
 

MAANANTAISIN 

Klo 18.30 kuntolentopalloa 

Erälinnassa 

TIISTAISIN  

KESKIVIIKKOISIN 

Klo 17.30 Temppukerho 1-6  

vuotiaille Erälinnassa 

Klo 18.30 sähly Erälinnassa 

TORSTAISIN 

Klo 16-18 Nuorisoilta Helmessä 

PERJANTAISIN 

Klo 20 tietovisa ja sen jälkeen 

karaoke Kylähullussa 
 

3.-6.4. klo 11-17 Wihasjärven 

Pääsiäiskahvila, Järvenpääntie 

223  

22.-29.3. klo 13-16 Helmen tai-

denäyttely 
 

La 28.3. klo 15 Pienen hauen 

pyydystys Tupateatterissa 

Su 29.3. klo 15 Pienen hauen 

pyydystys Tupateatterissa 

To 2.4. klo 18 Iltakirkko Kirkossa 

(Mustajärvi, Linjama) 

Ma 6.4. klo 13 Messu kirkossa 

(Tapiolinna, Linjama) 

Ma  6.4. klo 15 Pienen hauen 

pyydystys Tupateatterissa 

La 11.4. klo 12 –19 ja  su 12.4. 

klo 12-17 LinnaBurger pop up -

kahvila Erälinnassa 

Ke 15.4. klo 13 Keskiviikkokerho 

Pankkilassa, mukana Sanna Ta-

piolinna 

Eräjärven Kehittämisyhdistys ry:n hallitus 
2026 esittäytyy – osa 1 
 

Nimi: Josefiina Viertoma 
Roolini EKY:n hallituksessa: Puheenjohtaja 1. kautta. 4. kausi menos-
sa hallituksessa. Olen ollut messuilla edustamassa Eräjärveä, monesti 
toritapahtumissa teltalla puuhailemassa, joskus kirjoittelen Pur-
kiaiseen, teen mainoksia yms, vähän kaikenlaista tulee tehtyä mitä 
tarvitsee. 
Suhteeni Eräjärveen: Etelä-Pohjanmaalla syntynyt, eräjärveläinen 
vuodesta 2022 lähtien. Nykyään onnellinen vakituinen asukas. 
Minut löytää todennäköisesti… remppaa-
masta vanhaa taloamme, kaupungin 
luottamustehtävistä, pubivisasta tai kara-
okea laulamasta :) 
Rentoudun… olemalla kotona tai lukemalla 
kirjoja. 
Erityistaitoni: kielitaito, perinnerakentami-
nen 
Muuta: Liittykää Eräjärven Kehittämisyh-
distys ry:n jäseneksi! 
 
 

Nimi: Kaktu Kuparinen 
Roolini EKY:n hallituksessa: Varapuheenjohtaja. Olen viime aikoina 
keskittynyt tuomaan Eräjärveä esiin sosiaalisessa mediassa, etenkin 
@visiterajarvi -Instagramissa. 
Suhteeni Eräjärveen: Ajelin noin 10 vuotta sitten Oriveden läpi työ-
asioissa ja ajattelin kauniita maisemia katsellessani, että haluan vielä 
jonain päivänä asua täällä. Meni pari vuotta ja törmäsin töissä nykyi-
seen aviomieheeni, joka oli juuri ostanut Eräjärven vanhan Leiripap-
pilan. Se oli menoa, joten pian jo muutinkin Eräjärvelle hirveällä ryti-
nällä pappilaa remontoimaan. Olen viihtynyt niin hyvin, etten ikinä 
aio muuttaa täältä pois. 
Minut löytää todennäköisesti... kotoani kouluttamasta ja rapsutta-
masta hevosia tai koiria — tai metsästä hevosten tai koirien kanssa 
lenkkeilemästä sekä kesällä yrttejä keräämästä. Joskus saatan 
näyttää naamaani myös kylillä. 
Rentoudun… viettämällä aikaa eläinten kanssa, keräämällä luonnon-
yrttejä, lukemalla kirjoja sekä monilla muil-
la toinen toistaan yllätyksellisemmillä ta-
voilla. 
Erityistaitoni: nähdä selkounia, joissa voin 
tehdä mitä ikinä tahdon, kuten vaikka len-
tää makuupussilla. 
Muuta: Julkaisin vuonna 2025 esikoiskirja-
ni Kesytön sielu, joka on myynnissä Ekyllä 
ja löytyy myös Oriveden kirjastosta. 



 Eräjärven seudun  
avoimet talot ja pihat 
13.6. 
 
”Milloin järjestetään taas Orive-
den vanhat talot ja pihat -
tapahtuma?”, on useampi kysynyt 
viime vuosien aikana. Kyseinen 
tapahtuma on ollut tauolla kesän 
2023 jälkeen. Tänäkään vuonna 
siitä ei ole kuulunut mitään, joten 
pitääkö täällä lähteä omatoimises-
ti järjestämään jotain samanlais-
ta? Pitää näköjään. 
 
Lauantai 13.6. on valtakunnallinen 
”Avoimet kylät” -päivä, jolloin ky-
lät ympäri Suomea kutsuvat vie-
railemaan heillä. EKY järjestää 
tuona lauantaina ”Eräjärven seu-
dun avoimet talot ja pihat” -
tapahtuman. Se on kesäinen koko 
perheen tapahtuma, jossa mielen-
kiintoisten, ehkä vanhojen tai 
muuten persoonallisten talojen / 
kohteiden ja upeiden puutarhojen 
omistajat toivottavat kotiinsa ter-
vetulleiksi vierailijat. Olisitko sinä 
yksi heistä, joka avaisi kotinsa 
ovet tai puutarhansa vierailijoille? 
Myös myytäviä kohteita kannuste-
taan pitämään asuntonäyttöjä 
tuolloin. 
 
Osallistuminen 
Ilmoittautuminen ja osallistumi-
nen tapahtumaan on ilmaista eikä 
osallistumisesta makseta palkkioi-
ta. Ajatuksena on, että myös vie-
railijoille kohteissa käyminen on 
ilmaista, pois lukien maksullinen 
oheistoiminta. Voit järjestää koh-
teessasi samaan aikaan esim. kah-
vion tai pihakirppiksen yms. EKY 
hoitaa tapahtuman ja kohteiden 
mainostamisen, sekä järjestää ky-
seisenä lauantaina myös Eräjärven 
keskustassa kylätorin, joka toimii 
samalla infopisteenä vierailijoille. 
Eräjärven seudulla tarkoitetaan 

tässä tapauksessa Eräjärven kou-
lun koulupiiriä, eli mukaan voi 
osallistua myös Västilästä ja Län-
gelmäen kirkonkylältä. Ajatuksena 
on, että samalla ihmiset pääsevät 
tutustumaan alueeseen ja voisivat 
olla myös askeleen lähempänä 
tänne muuttamista. Ainakin 
”Oriveden vanhat talot ja pihat” -
tapahtuma on kerännyt edellis-
vuosina hyvin väkeä. Tapahtuma 
on toki ihan ylipäätään ollut mu-
kavaa kesätekemistä maaseutu-
maisemissa. 
 
Valmis, keskeneräinen tai  
myytävä 
Vierailtava kohde voi olla valmis 
kokonaisuus tai keskeneräinen, 
keskellä remonttia. Erilaiset koh-
teet lisäävät kiinnostusta. Paikka 
voi olla ns. kaikille tuttu tai täysin 
tuntematon. ”Oriveden vanhat 
talot ja pihat” keskittyi vanhoihin 
taloihin, me laajennamme osallis-
tujakantaa hieman. Vanhojen ta-
lojen lisäksi myös muuten mielen-
kiintoiset kohteet voivat ilmoit-
tautua, mielenkiintoisuuden mää-
rittelet sinä itse. 
 
Aiempina vuosina EKY on mainos-
tanut Avoimet kylät -päivänä myy-
täviä ja vuokrattavia kohteita. Sitä 
ei olla nytkään unohtamassa, vaan 
toivotaan myytäville ja vuokratta-
ville kohteille parempaa näky-
vyyttä, kun mukana on myös vie-
railtavia kohteita. Jos harkitset 
asuntosi laittamista myyntiin tai 
vuokralle, kannattaa hyödyntää 
tapahtuman näkyvyys ja ihmisvir-
ta. Mainostamme myytäviä ja 
vuokrattavia kohteita muiden vie-
railtavien kohteiden lomassa. Aja-
tuksena on, että jos osallistut ta-
pahtumaan, niin kohteessasi on 
asuntonäyttö kyseisenä päivänä. 
Mainostamisessa jaamme kohteet 
kahteen kategoriaan: 1) vierailta-
viin 2) myytäviin / vuokrattaviin, 
joten ulkopuoliselle henkilöllekin 

on selvää, mistä on kyse. Tapahtu-
masta tullaan tekemään kartta, 
jossa kohteet näkyvät ja vierailijat 
voivat suunnitella reittiään. 
 
Ilmoittautuminen 
Ilmoittaudu tapahtumaan viimeis-
tään 15.5. mennessä lähettämällä 
sähköpostia osoitteeseen ekynhal-
litus@gmail.com. Kerro viestissä 
seuraavat asiat: 
 
-Kohteesi: 1) Talo vai piha 2) Myy-
tävä / vuokrattava kohde 
-Kohteen nimi 
-Aukioloaika 13.6. (kellonajat): 
-Osoite: 
-Kuvaus kohteesta: 
-Mahdollinen oheisohjelma: (onko 
esim. pihakirppistä kohteessa 
yms) 
-Kohteen rakennusvuosi (jos ky-
seessä ei ole pelkkä puutarha): 
-Liitteeksi 2-5 kuvaa, joita saadaan 
käyttää markkinointiin (ja kuvaa-
jan nimi) 
-Halutessasi max. 1 min pystyyn 
kuvattu video 
 
Saat ilmoittauduttuasi lisätietoa 
sähköpostitse lähempänä tapah-
tumaa. Muiden toivotaan laitta-
van päivämäärä jo kalenteriin. Ki-
va kesäinen lauantaipäivä luvassa! 
Jos haluat osallistua muuten valta-
kunnalliseen ”Avoimet kylät”-
päivään, niin ilmoita tapahtumasi 
10.5. mennessä omatoimisesti 
osoitteessa www.suomenkylat.fi/
ilmoittautuminen. 
 
JV 

mailto:ekynhallitus@gmail.com
mailto:ekynhallitus@gmail.com
http://www.suomenkylat.fi/ilmoittautuminen
http://www.suomenkylat.fi/ilmoittautuminen


 
 

Kylälehti Purkiaista julkaisee Eräjärven kehittämisyhdistys ry, 

Eräjärventie 1591, 35220 Eräjärvi. Ilmoitukset ja muu aineisto viim.  

ke klo 12.00 p. 040 350 1253 tai purkiainen@erajarvi.net.  Ilmoitus-

hinnat Ekyn jäsenille etusivulla 0,32 €/pmm, muualla 0,27 €/pmm. 

Muille vastaavat hinnat 0,37 ja 0,32 €/pmm.  

 

 

Kierrätystä 

Sitä on kaikkialla ja melkein mistä 

vaan. Jo rippipukuni oli kierrä-

tetty, tosin vain sitä ennen ker-

ran siskoni käyttämä. Nuorempa-

na tyttönä minä luonnollisesti 

käytin muitakin hänelle pieneksi 

jääneitä vaatteita. Jos jotain os-

tettiin uutena, niin siinä huomioi-

tiin aina kasvunvara. Keväisin os-

tettavat kumitossutkaan eivät 

saaneet olla ihan oikean kokoi-

set, vaan niissäkin piti olla kas-

vunvara. 

Nykyisin voi netistä katsella myy-

täviä tuotteita. Kauan sitten kat-

selimme sieltä keittiökalusteita. 

Niitä sitten löytyi väliltä Jyväskylä

-Lahti-Tampere aivan kiitettäväs-

ti. Hinta vaihteli 400 eurosta ai-

van ilmaiseen. Kaikkien laatu oli 

aivan hyvä ja määrä joka koh-

teessa suuri. Koska varastotilasta 

ei ollut puutetta, niin hamusim-

me keittiöitä puolentusinaa. Ih-

meellisintä on, että kaikille niille 

löytyi käyttöpaikka. Kahteen koh-

teeseen teimme kaksi keittiötä 

lisää saman katon alle. 

Yhden osoitteen naapurissa asui 

kesäisin perhe, joka myös oli 

huomioinut meidän hulppeat ti-

lamme. Perheen rouva kyllästyi 

milloin sohviinsa tai keittiökalus-

teisiinsa ja niin hän otti puhelun 

meille. Niinpä sitten haimme um-

pipuiset, upeat keittiönkaapit. 

Hän oli päättänyt, että valkoista 

nyt olla pitää ja tilalle laitettiin 

Ikean lastulevykaapit. Huoneka-

lujen lisäksi kannoin heiltä peitto-

ja, tyynyjä, ruokaliinoja. 

”Ruokahalu kasvaa syödessä” 

sanonta pitää paikkansa myös 

kierrätyksen osalta. Eri kaupun-

geissa käydessämme katsastim-

me myös paikan kierrätyskeskuk-

set ja kirpputorit. Muutamalla 

kympillä onnistuimme hankki-

maan Pajamiehen suunnittelemia 

Koivutaru-nimisiä nojatuoleja, 

jotka on valittu jonain vuonna 

vuoden huonekaluiksi. Antiikki-

esineitä ja -huonekaluja osui 

myös reitille harvakseltaan. Nii-

den hinta ei päätä huimannut, 

joten osa niistäkin päätyi mu-

kaamme.  

Erikoisin kierrätyskokemus tuli 

syksyllä. Naapurin rouva soitteli 

ovikelloa ja tarjosi ystävänsä pois 

heittämiä kenkiä minulle. Kohte-

liaisuuttani kokeilin niistä muuta-

mia ja totesin koon olevan sama 

kuin oma jalkani on. Hänen ystä-

vänsä oli muuton yhteydessä tyh-

jentänyt kaappejaan kengistä ja 

takeista. Toinen naapuri oli sa-

mana päivänä saanut takkeja. 

Sekä takit että kengät ovat aiem-

min olleet Brysselissä tulkkina 

toimineen naisen mukana. Niin-

pä kevään koittaessa voin minä-

kin tepastella Brysselin katuja 

aiemmin kulkeneissa kengissä. 

Nämä minun kenkäni ovat aivan 

uuden veroiset, joten matalakan-

taisuuden vuoksi ne jalassa au-

toilukin onnistuu mainiosti. 

 

Kertoi Aholan Leena 


